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1 — Cochez la réponse correcte:

Quelle discipline étudic les variations du signifiant d’un signe sclon les contextes ou il
apparait?

1) La lexicologic 2) La s¢mantiquc
3) La morphologic 4) La lexicographic
La linguistigue descriptive est --—--—-—--,

1) évolutive 2) historique

3) diachronique 43y synchronigque

Selon le schéma de la communication proposé par Jakobson, la fonction expressive ou
émotive est centrée sur quel item?

1) Code 2) Canal 3) Locuteur 4) Message

Dans I’étude des phénoménes prosodiques, la perception qu’on a du temps d’émission
d’un son s*appelle -------—--—- -

1) la durée 2) le timbre 3) I’intensité 4) la hauteur
L’élément stable, non subjectif du sens d’un mot et commun i Pensemble des locuteurs
dans une commun:auté linguistique donnée, correspond i quel item?

1) L’arbitraire 2) La dénotation

3) La connotation 4) La motivation

IT - Cochez la réponse correcte:

A votre avis, quand est-ce que nous changerons de locaux: bientdt ou dans un an ou deux?

1) Je crois dans un ou deux ans.

2) Je ¢crois que vous en changerez bientdt.

3) Je crois que vous les changerez bientdod.

4) Je crois que vous y changeriez dans un ou deux ans.

Dans la phrase: « Certains points ont été évoqués au cours de la réunion. », "'certains”
est un déterminant ---------—-- ;

1) indéfini 2) relatif 3) possessif 4y démonstratif
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16-

17-

18-

19-

20-

21-

Trouvez I'intrus: « Les conjonctions de coordination peovent exprimer différentes
formes de liaison: ---———---—--- 5

1) causc 2) choix 3) addition 4) admiration
Cette société a investi I’an dernier; ¢’ est comme ¢a qu’elle a eréé unc noovelle agence?
- Oui, ¢’est comme ca! Elle a investi I’an dernicr -----—-----—- unc¢ nouvelle agence.

1) de telle sorie quielle a créé 2) de soric quelle a eréée

3) d'une maniere qu’elle a créce 4) d'une fagon telle qu’elle a créé
------------- qu’il n’aille pas voir un médecin alors qu’il est malade.

1) Je crois 2) Je pense

3) Jestime 4) Je ne comprends pas

Transformez le discours direct en discours rapporté: « Fiévreuse, elle nous avait
prévenus: ""Je n’irai pas au travail demain.'»

1) Fiévreuse, elle nous avait prévenus qu'elle n'irait pas au travail le lendemain.

2) Fiévreuse, elle nous avait prévenus qu’elle n"allait pas au travail au lendemain.

3) Elle nous avait prévenus que fiévreuse elle ne va pas au travail le lendemain.

43 Elle nous avait prévenus que fiévreuse elle ne va pas aller au travail au lendemain.

Il a un petit gargon --—-----——-— suit partout ¢f ---—----m---- emméne méme au burcau!

1y qu'il / qui 2yqui/quil’ Jquile/quil’ $yquile/ quil

Yous avez les renseignements sur cetfe sociétc?

1) Oudl, jc les al tous! 2) Oul, j"cn ai tous!

3) Oui, j’ai l¢ tout! 4) Oui, j’ai tout!

Dans la phrase snivante: « La cour lc déelare eoupable. », I’adjcctif qualificatif cst -—---- "
1) épithéte 2) apposé 3) attribul 4) causal

Investissez dans ces nouvelles technologies, -------—-—-- vite dépassé.

|) sinon vous serez 2) autrement vous saurez,

3) sans quoi vous auriez. 4) sans lesquelles vous aurez.

Vous étes un des candidats a 'emploi proposé. Vous devez faire valoir ------------- de vos
qualités ------------- correspondent ------------- profil ------------- poste vacant.

1) celles / qui / au / du 2) celle / dont / le / de

3)celui/ que/aun/ du 4) ceux / auxquels / le / du

<« allusion/illusion» sont des ---------—-- .

1) antonymes 2) paronymes 3) homonymes 4) homophones

Dans la phrase: « Il n’est plus a son bureau : il sera devant la télé, comme d’habitude.»,
le futur exprime --------—----,

1) la politesse 2) I'obligation 3) la promesse 4) la probabilité
Vous nous dites seulement maintenant que les conditions ont changé? — Nous --------—---
dire plus tot que les conditions -----—------ mais ce n’était pas possible.

1) aviens di vous / auraient changé 2) vous avions dil / auraient changées
3) aurions dil vous / avaient changé 4) vous aurions di / avaient changées
Vous n’étes pas trés gentils les enfants! Pourquoi ------------- de votre petit camarade?
1) vous avez moqué 2) vous étes-vous moques

3) vous tes-vous moque 4y vous vous €tes moque

si j"ai changé mes devises e’esf ---—-—--—-— j€ - de 'argent.

1) du lail que / ne perde 2) pour quc / perde pas

3) dc peur que / ne perde 4) par peur quc / ne perde pas
Monsicur, deis-je informer les agences de ce changement?

- (ui, vous devez informer de ec changement ---—--------- des agences!

1) Lous 2) chacun 3) chacunc 4) unc par un¢
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23-  Je vais enfin lui offrir les deux livres que ---—-————-——- il ¥ a trois mois —-——-———————- pour son

anniversaire.

1) j’ai promis / I"en ai achetl¢é 2) javais promis / Ic les ai acheté

3) je lui avais promis / I"en ai achetés 4y je lui ai promis / Je 1 ai achetés
24-  Yous vous étes associés avec CAP? - Non, nous -—-—-—---—-- associés avec CAP.

1) ne sommes pas encore 2) ne nous somMMmes pas encore

3) nous ne soOMMmes encore pas 4) ne nous sOMMeES encore pas
25- Meéme si javais trouvé du personnel, ------------- le contrat.

1} je n"aurai pas 2) je n'avais pas

3) je n’aurai pas eu 4) je n’aurais pas eu

III - Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes:

Al o5 e ) padT ol o ) S8 A YF
1) Tout ce que le monde ma attribué. le sort m'a enlevé.
2) Tout ce que le ciel m'a donné, la destinée m’a repris.
3) Toutes les choses que le monde m’a données, le sort m’a repris.
4) Toutes les choses que le cicl m’a accordées, la destinée m’a prive,
€l ol S S A g pr TV
1) Etre en bouillie 2) Etre de 1a méme pite
3) Etre de la méme farine 4) Ftre coulé dans le méme moule
ool B gl og)F 4z a Lo iy o5 aiilgi g0 los b ol il Lo glao3ly ~YA
1) Nos mots aussi sGrement que nos fringues peuvent dire a quel groupe social on
appartient.
2) Nos mots comme nos habillements peuvent indiquer le groupe social dont nous
[aisons partic.
3) Notre vocabulaire peut aussi bicn montrer notre appartenance a un groupe social
que nos vélemenis.
4) Notre vocabulaire tout comme nos habits peut indiquer notre appartenance a un
groupe social.
G 3Vl S e &5 Cewd 39 G jals J50 a5 oL aSan o7 51 -T4

ottt 3 i 5 o5 9 o5 15T WSS o (o g e 95 45 1T

1) Prés de qui me plaindrai-je de Tol, puisqu’il n’y a pas d autre juge? / Il n'y a aucun
pouvolr supcricur au Ticn. / L7Clre que Tu diriges ne sera pas égarc., / cl cclul que
Tu Egarcs, personne ne lul serl de guide.

2y Auprés de qui me lamenterai-je de Toi, puisqu™il n’y a pas d’autre édile que Toi? /11
1’y a aucune suprématic qu’au Tien, / Celui que Tu orientes ne sera pas ¢garé, / ¢l
celui que Tu égares. nul ne lui sert de guide.

3) Contre qui exulterai-je de T'oi, puisqu’il n’y a pas d autre édile? / Il n’y a aucune
puissance excellente au lien. / [.”homme que Tu diriges ne sera pas égaré, / et celui
que Tu égares, aucun ne lui sert de guide.

4) A cété de qui me supplierai-je de T'oi, vu qu’il n’y a pas d’autre juge? / [l n’y a
aucune force dépassant le Tien. / L ame que Tu orientes ne sera pas egarée. / et celul
que Tu égares, nulle autre ne lui sert de guide.
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Trés vite, la nuit s’¢était épaissic au-dessus de la verriére. Le concicrge a tourné le
commutateur ct j’ai été aveuglé par I’éclabousscment soudain de la lnmiére.
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31-

Mais comment exprimer cette foule de sensations fugitives que j’éprouvais dans mes
promenades?

‘I:“}ﬁ'“.:*“.u”‘ e sl sSlE o e aF Yy Gl F el wlis] g lacidl o gl el wiles ol as Ll (3
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1) Aujourd’hui comme tu es capable de parler. / cher frere. fais-le par clémence et
bonté, / sinon, quand 'ange de la mort paraitra, / tu retiendras la parole par
néeessite.

2) Naguére que tu peux parler / dis-le, cher liére, par clémence et bicnlaisance, / car
demain, lors de Tarrivée du messager de la mort, / tu maintiendras ta langue par
nécessitd.

3) Maintenant que tu peux parler, / & mon frére. fais-le avec bienveillance et bonté. /
parce que demain, lorsque le messager de la mort arrivera, / tu retiendras ta langue
par nécessite.

4) Jadis que tu as le pouvoir de parler, / & mon frére, exprime-toi avec bienfaisance et
bienveillance, / autrement. lorsque ['envové des ténebres paraitra./ tu ne pourras
que tenir la langue par nécessité.

Lol 51295 2 slofag Comedl T (BDwl (g y0 ST XY

1) La pensée st dotée d7une place spéciale dans Ies texies coraniques.

2) La pensée possede une place précicuse dans les texies islamiques.

3) [a réflexion posséde une place valorisante dans les textes coraniques.

4) La réflexion est dotée d’une place a part dans les textes islamiques.

Plus que toute autre obligation religicuse, le Hajj (le pélerinage de Kaaba a La Mecque)
concourt 3 unir les musulmans.
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La dévetion imamite est centrée sur le culte des Douze Imam(s) par elle reconnus.
il gy plel enlen (gl o IS0l aalal Cnda &5 S e ()
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1) Nous devons tirer des lecons de la situation défavorable des minorités religieuses, et
faire des efforts pour renforcer I'unité et la solidarit€ entre les musulmans.

2) Nous devons suivre le sort des minorités religieuses qui se trouvent aujourd hui
dans une situation déplorable. et redoubler les efforts pour consolider I'unité et la
solidarité entre les musulmans.

3) Nous ne devons pas répéter les erreurs des minorités religieuses qui se trouvent
aujourd’hui dans une situation défavorable, et faire en sorte que les musulmans
renloreent leur unile ¢t leur solidarite,

4) Nous lcs musulmans devons trer des legons des minorités religicuses s trouvant
dans ung situation déplorable, ¢t nous elforeer de consolider 'unité ¢t la solidarité.

i yis0 Jlguw 315 {p) Seme ©pde Cgud Iy g 4 g lag plis 5TA5 FY

1) Ni les chiites, ni les sunnites ne mettent en doute I'élévation de Mohammad {saws).

2) Ni les chiites, ni les sunnites ne mettent en cause la révélation au prophéte
Mohammad (saws).

3) Ni les chiites de douziéme imam, ni ceux de septieme imam ne doutent de la
mission du prophete Mohammad (saws).

4) Ni les chilles duodécimains, ni les seplimamicns ne metlent cn causc la mission
prophétigue de noble Mohammad (saws).

Lo algz o1 Jhuw a1y 3 el B gouell o galoisl o 31 g —VA

1) les désespoirs suivent la passion des commencements, car quelques questions
restent sans réponses.

2) Les déceptions ont suivi I'enthousiasme des débuts. puisque de nombreuses
questions demeurent sans réponses.

3) Les découragements sont arrives apres la premiére flamme, parce que certaines
questions n’ont recu aucune réponse.

4y Les désenchanlements ont remplace les leux Initiaux, ¢lant donnc quce plusicurs
questions sont restées sans réponses.
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1) Les pays progressés se disent des pays ol les gens ont accés a leurs besoins
fondamentaux comme un logement décent, [’eau potable, la santé, I’éducation et la
nourriture.

2) Les pays développés sont des pays dans lesquels la majorité de la population puissc
accéder A ses besoins vilaux, comme le logement propre, 1'cau potable, la santé,
I"éducation ct la nourriture.

3) Les pays avancds sont les payvs dans lesquels un ageds aux besoins vitaux humaing
comme une bonne maison, I"'eau buvable, 1"hygieéne, I"éducation et ["alimentation
est possible pour la plupart des citoyens.

4) Les pays développés sont des pays ou la majorité des gens peuvent accéder a tous
les besoins premiers comme une maison appropriée, 'eau buvable., I'hygiéne,
I"&ducation et a I’ alimentation.

weel ool frowd ool UG o lad o yud SO w4 g odle 513 e Hlie 3o 1) 0ea | el oylable i 5l Fe

41-

42-

43-

44-

1) L'lran a mis cn orbite son premier satellite militaire ¢t s'est imposé comme unc
puissance spatiale indéniable.

2) I'Tran a mis ¢n orbite terrestre son premicr satellite militaire ¢t a transformé comme
une puissance spatiale averée.

3) L'lran a lancé en orbite son premier satellite martial et s'est infligé comme une
puissance spatiale incontestable.

4) L'lran a émis en orbite son premier satellite martial et s'est modifié comme une
puissance spatiale assuree.

IV — Cochez la réponse correcte:

Trouvez intrus:

[} Aprés moi le déluge. 2) Aprés 'effort, le contrefort.

3) Aprés la pluie. le beau temps. 4) Apres la fete, on gratte sa téte.

Trouvez la seconde partie de 'expression suivante: «Il vaut mieux tenir que ------—-—-----»
1) mourir 2) sourire 3) pourrir 4) courir

Quelle expression correspond i la définition suivante?

«Faire une déclaration qui ébranle, dérange, choque tout le monde.»

1) Mettre le paquet. 2) Lancer un pavé dans la mare.

3) Entrer comme dans un moulin. 4) Arriver comme un cheveu sur la soupe.
Trouvez Uintrus:

1) Cest la poéle qui se fout du chaudron.

2) Clest la pelle qui se moque du fourgon.

3) C’est I'hopital qui se moque de la charité.

4y Cest au picd du mur gqu’on voit le magon.
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46-

47-

V — Cochez la réponse correcte:

Trouvez une réponse appropriée: «Alors, qu’est-ce qui ne va pas?»

1) «Je me suis tordu la cheville en courant dans la rue.»

2) «8i, je peux remuer le bras mais j’al mal au doigt.»

3) «Oh! ¢’¢st un dur a cuirel!»

4y «Afe! Ca lait mall»

On vous adresse un compliment. Quelle st la honne réponse?

1)y «Oh, quels yeux perspicaces!»

2) «Merei, ¢a me [ait vraiment plaisir que tw me dises ¢an

3) «Je ne Uai pas entendu, Peux-tu répéier ¢a, 711 Lo plait?»

4y «Merct, alors 5711 vous plait votez pour moi lors des prochaines élections.»
Quelle réponse NE CONVIENT PAS a la question suivante: « On se retrouve i 15h sur
la Place Garibaldi? ».

1) Oui, je vous suivrai! 2) [mpeccable!

3) Ca marche! 4y D*accord!

VI - Complétez le texte suivant a I’aide des réponses proposées (48-54):

Comment pourrai-je, Madame. arréter ce (48} ------------- de larmes que le temps n'a pas
épuisé, que tant de justes sujets de joie n'ont pas (49) -------------? Reconnaissez ici le
monde: reconnaissez ses maux toujours plus réels que ses biens, et ses douleurs
(50) ---——-----—- plus vives et plus pénétrantes que ses joies. Vous avez perdu ces heureux
moments (31) ---——-------- vous jouissiez des tendresses dune mere qui (52) --------—-----
Jamais son egale; vous avez perdu cette source inépuisable de sages conseils; vous avez
perdu ces (33} ---—-—-mm--- qui. par un charme secret, faisaient oublier les maux dont la vie
humaine n'est jamais exempte. Mais il vous reste ce qu'il v a de plus précicux: espérance
de la rejeindre dans Ie jour de 'élernild, ¢l cn attendant, sur la terre, Ie souvenir de scs

{54) -=---m=——---, I'image de scs vertus ot les exemples de sa vice.

1) vaguc 2) source 3) torrent 4) multitude

1) tari 2) irrigué 3) bouch¢ 4) débarrasse

1) ainsi 2) aussi 3) cnsuile 4) par conscqucent
1) que 2yd’ou 3)ou 4) dont

Iyn’a 2) n’{tail 3yn’cut 4) n’avail

1) alTlictions 2) consolations 3) condoléances 4) consolidations
I) intrusions 2) institutions 3) insurrections 4) instructions

VII — Lisez le texte suivant et répondez aux questions 55 i 60:

Il v avait & Montmartre, au 75 bis de la rue d’Orchampt, un exeellent homme nommé
Dutilleul qui possédait le don singulier de passer a travers les murs sans cn éure
incommod¢, 11 portait un binocle, une petite barbiche noire, ¢t il &ait employé de
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troisiéme classe au ministere de I'Enregistrement. [n hiver, il sc¢ rendail & son burcau
par "autobus, ¢t, & la belle saison, il (aisail le trajet a picd, sous son chapcau melon,
Dutilleul venait d’entrer dans sa quarante-troisieéme année lorsqu’il eut la révélation
de son pouvoir. Un soir, une courte panne d’électricité I’ayant surpris dans le vestibule
de son petit appartement de célibataire, 1l titonna un moment dans les ténébres et. le
courant revenu, se trouva sur le palier du troisieme étage. Comme sa porte d'entrée
était fermée a clé de lintérieur, l'incident lui donna a réfléchir et, malgré les
remontrances de sa raison. il se décida a rentrer chez lui conune il en était sorti, en
passant a travers la muraille. Cette étrange faculté, qui semblait ne répondre 4 aucune
de scs aspirations, ne laissa pas de le contrarier un peu ¢l, le lendemain samedi,
prolitant d¢ la scmaine anglaisc, 1l alla (rouver un médeein du quarticr pour lui exposcr
son cas, L.e docleur put se¢ convaincre qu'il disait vrai ct, aprés examen, découvril la
cause du mal dans un durcissement hélicoidal de la parol sirangulaire du corps
thyroide. 11 preserivil le surmenage intensil ¢f, & raison de deux cachets par an,
I'absorption de poudre de pirette tétravalente, mélange de farine de riz et d'hormone de
centaure. Ayant absorbé un premier cachet, Dutilleul rangea le médicament dans un
tiroir et n'y pensa plus.
Marcel Aymé, Le Passe-miraille

35-  Selon le texte ci-dessus:
1) Dutilleul considere le don qu’il possede comme une maladie.
2) Dutilleul surprend son médecin par son pouvoir extraordinaire.
3) Le médecin réussit a convaincre Dutilleul a prendre ses médicaments.
43 Le médecin se méfiant de Dutilleul le convaine a étre hospitalisé pendant un an.

36- Dans I’extrait ci-dessus, lc narrateur est --—-—-—--—- ;
1) autodiégétique 2) intradié¢gctique
3) homodicgélique 4) hétérodicgétique
57- Lc cadre spatio-temporel dans le texte erée ——--—----———- .
1) un univers lantastique 2) un monde chimérique
3) I'elTet du réel 4y PefTet irréel
58- Selon le texte, Dutilleul est I'incarnation parfaite ---------———-,
[) du héros 2) de I'antihéros
3) d"un super héros 4) d'un haut fonctionnaire
39-  Quel est le synonyme du mot souligné dans le texte ?
1) incitations 2) soulagements
3) réprimandes 4) encouragements

60- Dutilleul est le sujet de la satire car le narrateur le présente comme -----------—-
Iy un étre mécanique qui ne peut pas s'adapter au c:]nngement pointilleux a ] extréme
2) un personnage dont les actions révelent une grandeur d’ame
3) un €tre indolent, au tempeérament timide et [ymphatique
4) le personnage insupportable dans I'histoire
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I- C'ochez la réponse correcte:

Avee I’Astrée, Honoré d’Urfé situe son utopie --—-------—--- dans son pays natal, le Forez,
au Vs, apres J.-C.

1) politique et sociale 2) pastorale et galante

3) d égalité et altruiste 4) d*éternité et de liberté

Beileau ne s’est pas contenté d’emprunter i Ilorace le genre de 1'art poétique, il lui a
emprunté également sa conception de la littérature: elle doit ------—--—---,

1) étre engagée 2) plaire et instruire
3) avoir un role didactique 4) choquer la sensibilité du lecteur
Le style de Francois de Malherbe offre ---—--—--——--- que les auteurs classiques prendront

pour modéle,

1) un contraste frappant avec le langage grossier de la plupart des écrivains de son €poque
2) des tours et des expressions qui trahissent la barbarie

3) une purete et une tension soutenues

4} de [réquents hellénismes

L.a notion dc style --—-—--—-—-- est an caur de Pappréciation du style de Mme de Sévigné,
1) académique 2) classique 3) négligé 4) coupé

------------- qui se donne pour objet «la vertu et les devoirs de ’homme», ne cherche pas a

stigmatiser le comportement des méchants, mais a célébrer les actions de ceux qui sont

vertucux ou qui s’cfforce de I’étre.

1) I.¢ drame bourgeois 2) Le drame romantique

3) La tragi-comédic 4) Le mélodrame

La finalité de I'Encyclopédie de Diderot se définit dans le fait que chaque science v

devient, dans son ordre et dans son objet, une ---------—----

1) science de I"homme 2) mnhance a la raison

3) technique sociale 4) philosophie matérialiste

Pourquoi les Confessions de Rousseau constitue un texte marquant de la littérature francaise?

1) A travers les Confessions. Rousseau présente une vision philosophique du bonheur.

2) C’est dans les Confessions que Rousseau présente, pour la premiére fois dans la
littérature. les illusions heureuses de la jeunesse.

3) Par les Confessions, Rousseau parle pour la premiére fois de la relation fusionnelle
avec la nature.

4y L eeuvre des Confessions fonde le genre moderne de ["autobiographie.

La préciosité, telle qu’elle se développe au XVII® s., est avant tout un idéal de comportement

qui se fonde sur --———- -

1) 'honnéteté et la galanterie

2) I’épicurisme ¢t ¢ [Eminisme

3) la scnsibilit¢ ct I'imagination

4} la raison humaine [aite de mesure et de clarté

La situation que développent les picees classiques cst one sitnation -—--—-—-ce-—- A

1) de conllit 2) tragique 3) comique 4) de crise
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Sous l'influence du jansénisme, Racine montre dans Phédre ——=-——-————-,

1) ung¢ vision terrible de la faiblesse de la eréature humaing

2) le destin de I"homme qui arrive enlin a trouver le bonheur

3) que toute personne est personnellement connue et aimée par Dien

4) que chacun est libre d’ceuvrer avec d’autres au service du Rovaume de Dieu pour la
rédemption de la création

Les Aventures de Télémaque de ——-—-—--——-- est —--————-—-—- 4

1} Aragon / un recueil de poémes lyrique

2) Fénelon / une épopée didactique en prose

3) Marivaux / une parodie du roman d’aventures

4y Alfred Tennyson / une pastiche dadaiste de Homere

Dans Le Mariage de Figaro, Bcaumarchais dénonee —----mmem——- 3

1) e pouvoir absolu du roi ¢t son despolisme

2) la liberté des lemmes exprimée dans les piéecs de Molicre

3) la société lrangaisc ct les principes de la monarchic absoluc

4y les privileges de la naissanece, arbitraire de 1a justice, Iorgucil des grands

Avece Paul ef Virginie, Bernardin de Saint-Pierre fait une miniature a suceés imprégnée —--—-.

1) de la tradition orale

2) de la culture aholitionniste

3) de beaux paysages et de la vie des gens simples

4) d"utopie philosophique et du sentiment de la nature

L’veuvre de Jules Vallés consiste essentiellement en une trilogie romanesque i caractére --—-——,
1) épique 2) fantastique
3) autobiographique 43 historique

Les écrits de Mme de Staél sont de deux natures: --——--—--—-—- :
1) littérature moderne et littérature patriarcale

2) r¢llexions philosophico-politiques ¢l romans

3) littérature réaliste et littérature d’imagination

4} sentiments personnels et sentiments colleetils

Dans Lucien Leuwen, le point de voe dominant est le point de vue —-——-—-—--- .
Stendhal adopte souvent une focalisation —-—--—cmee- :

1) interne / #¢ro 2) externe / exierne

3) omniscicnt / zéro 4) omniprésent / interne

Chez Alfred de Vigny, s’affirme une tendance ------------- qui lui fait dire:
«J)’aime ceux qui se résignent sans gémir et portent bien leur fardeau».

) au stoicisme 2)a I’épicurisme

3) a ’humanismc 4) a I’existentialisme

Quelle affirmation N'EST PAS CORRECTE au sujet de Quatrevingi-treize de V. Hugo?

1) [.es images sont simples et les personnages antithetiques.

2) [es personnages et les événements du roman sont symboliques.

3) [1 est un bon exemple de 1"art épique et de la pensée réaliste de 1"auteur.

4) La forme épique y est au service des idées de I'auteur sur la Révolution frangaise.
Dans Le Tour du monde en 80 jours, la course éperdue i la poursuite de Pespace et du
temps traduit une angoisse profonde de "homme occidental devant -—---—----——-,

1) 'ennui et la mort 2) le monde moderne

3) la puissance du destin 4y I'exces de responsabiliteé
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Le Pére Goriof est le premier roman ou Balzac institue ----------——-- .

1) la lormule de faire de longues conversalions pour poscr les personnages, puis la
description et [*action

23 la méthode d’enrichissement des accessoires dun tablcau pour ¢n dégager la vérité

3) la peinture concise et nette des émotions et des passions

4) le procédé du retour des personages

Dans les Petits poemes en prose ou le Spleen de Paris de Baudclaire, on NE RECONNAITRA

1) I culie dc la patric ct de la mission du pays

2) le drame du poete déchiré entre la Réalité et ["1deal

3) le voyage, la mer, I’inconnu, le désir furicux de Tuir aillcurs

4y la grande ville avec son peuple de déshérités et de personnages bizarres
Quels sont les thémes proposés dans René de Chateaubriand?

1) Bonhcur, purcté, Elal, néant, pouvoir, nalure, lemps

2) Enfance, nature, réverie, mélancolie, vovage. christianisme

3) Terre, nature, traditions, bonheur, paysan, christianisme

4y Moi, Jeunesse, vovage. cour. Rome, patrie, nature, poesie

Quel est le théme majeur qui se détache du théditre de Musset?

1) La mort 2) Le double
3) [.e pouvoir 4y [a trahison
Henri Barbusse peut &tre considéré comme Ihéritier de Zola par -—--—-—---—- .

1) la transcription fidele des propos des soldats et leur confrontation avec la Grande Guerre

2) sa capacild a porter le [er sur les blessures de son pays

3) son €thique réaliste et son idéal de justice sociale

4) le refus des artifices d'une intrigue trop savante

De Thomas P'Obscur a L’Aftente 'Oubli, les romans de Maurice Blanchot sont autant

d’expériences ol le romancier s’interroge sur ----—---------,

1) les faits sociaux ct la conscicnee colleetive

2) les fondements mé&mes de son entreprise d’écriture

3) la délimitation des [ronti¢res entre la raison ct la lolic

4} le sens de I’histoire, sur notre rapport au bien et au mal

Dans le Grand Meaulnes d*Alain-Fournier, le cadre réaliste est inséré dans une

atmosphére mystérieuse ou s’ inscrivent ---------—---- :

1) Pincertitude, I"indéiermination et le doule

2) des révélations interdiles ct des suggestions de Iinvisible

3) un univers mythique diffus et manifesté en surface a 1’aide des figures du discours

43 la [erie, I'incertitude ¢t I'enchantement des contes ¢t 1égendes de I'enlance

Quels sont les éléments de modernité qui constituent I’ euvre d’Apollinaire?

1) L impassibilit¢ ¢t le culte rigourcux du vers stricl.

2) Le refus du lyrisme personnel et la neutralité politique.

3) Les thémes marqués par 1"obsession du néant, I'exotisme ct I¢ passéisme.

4y L' absence de tout classement des poémes, la variété de leur thématique et la volonté
de fragmentation.

Comme Rabelais, Mareel Aymé utilise ------------- pour suggérer une morale,

1) la fantaisie et la cocasserie

2) le discours construit ¢t démonstratil’

3) la brieveté de la notation et le discours prescriptif

4) les maximes et les aphorismes
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Trouvez lintrus:
L’univers romanesque de Bernanos est d’abord marqué par de violente contraste entre,

d’une part, ----------—-- ¢t, d’autre part, 'aspiration a la toute-puissance de la grice.

1) Pingénuité des prétres 2) la lacheté des puissants

3) les péchés de 'humanité 4) I’égoisme ci le maleniendu

Le bovarysme a trouve dans ------—--—--- une de ses illustrations contemporaines les plus
frappantes.

1) La Vagabonde de Colette

2) Les Choses de (Georges Perec

3) A la recherche du temps perdu de Marcel Proust

4) Un barrage contre le Pacifigue de Marguerite Duras

L’@uvre de Philippe Soupault conjugue -----—---—---- '

1) 'espoir et la liberté

2) I’héroisme et la vertu

3) le désenchantement et la fantaisie

4) I'introspection ¢t ¢ monologuce intéricur

Affectant la forme d’un réeit de faits historiques rédigé par 'on des acteurs des
événements, Le Rivage des Syrtes de J. Gracq est ------------- ¢n méme temps qu’ -—-------- ;
1) un¢ autobiographic / un réeil mythique

2) un roman de¢ guerre / un reeucil théorique

3) une fable politique / un exereice de style

4y une nouvelle symbolique / une autobiographie

Jean Giono a classé son récit Un roi sans divertissement parmi -------------,

1) ses Meémoires 2) sa Trilogie de Pan
3) ses Correspondances 4) ses Chronigues romanesgues
Dans son ceuvre, A, France ne cesse d’affirmer des valeurs -—-—--—--——-- :

1) de tolérance et de liberté

2) d’anarchisme et d’égalitarisme

3) de performance et de fidelité

4} de résistance personnaliste et de solidarite

Le¢ roman de Roland Dorgelés, Les Croix de bois, déerit -—-—--——-——-,

1) avee réalisme ce que [ul la Grande Guerre

2) d’un style ¢loquent "histoire des chevaliers dantan

3) d’un ton lyrigue la durc réalit€ de sa vie dans Ics tranchcées

4) avee tendresse ses souvenirs pendant la premiére Guerre mondiale

Quelle passion dicte a Paul Valéry Plutroduction a la méthode de Léonard de Vinci, puis
Monsieur Teste?

1) Sa passion pour les Cludes historiques ¢l artistiques

2) Sa passion pour I"art, la naturc ¢t ses beautés

3) Sa passion pour I'intclligence ¢t analyse des méeanismes de esprit

4) Sa passion pour la philosophie et la lecture des philosophes anciens
Chateaubriand joue son réle de critique littéraire avec les principes suivants -—----—-- g
1) intérét pour la eritique des beautés ; abandon de 1’idée du milien

2) rapports entre littérature et activité sociale ; rejet du reflet des meeurs

3) supériorité de la civilisation chrétienne en art par opposition 8 Mme de Staél
4) impact du contextuel ; rejet de la critique des défauts ; avantage des Modernes
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Dans Racine ef Shakespeare, Stendhal expose son avis eritigue sur la tragédic comme

1) supré¢matic dc liberié et de modernité pour faire palir 'imitation des Ancicns

2) correspondance entre e temps ¢t la langue de son temps pour renicr Ies régles

3) en prose, exigeant une ceuvre nationale, il discrédite la fonction de séduire le public

4) contre les unités classiques du temps et du liew. il en rejette une présentation versifie

Quel rile joue Faguet dans la critique de son temps?

1) Pour transmettre et accentuer le beau, la critique doit privilégier le sensible.

2) Intérét pour les parties saillantes d'une ceuvre dans son ensemble. il conseille de la
situer dans son milieu.

3) Défenseur du passé, contre le démontage des €léments d’un tout, il préconise la
primauté de I'intelligence.

4) Repulé pour son ntuilion ¢t sa perspicacile psvehologiques qu’il valorisc, 1l proposc
& la critique de suivre le cheminement de la pensée d’un auteur.

La psychanalyse littéraire se caractérise par —-——--—--—-—

1) 1a réponsc a tous Ics scercts d’un auteur, & Iinstar dc I’avis d¢ Julicn Gracq

2) I'étude des complexes cachés dans les zones inexplorées; importance du vécu, du
réve, du langage et de tout phénoméne. quoique insignifiant

3) un lien éfroit entre les exigences contradictoires d'un écrivain et I'incohérence de la
structure de ses écrits

4) une nouvelle appréciation des écrits a la lumiere de leur langage élabore

La voix ¢laire en temps troubles de Blanchot présente son opinion comme ---------—---,

1) interrogation sur I'acte d'écrire, autonomie de production, présentée par une
idéologie nihiliste et relativiste

2) paralléle au déconstructionisme pour privilégier le support de I'auteur dans ’acte
d’Cerire

3) lc commentaire du réel, réllexions sur un discours paradoxal, lc vide

4} critique pure. ¢eriture de 1'impossible, tendant vers le contenu

Sociologue marxiste de la littérature, GGoldmann fait Pinventaire de ses principes

critiques en ---—-———--——-

1) présentant I° aula,ur comme marchand d’idéologic par lc biais de I'exposition des
structures mentales du groupe social augquel il appartient

2) favorisant les groupes sociaux, la réalité, les structures profondes, la vision du
monde des relations structurales, voire le silence dans la création

3) soulignant les relations entre la réalité sociale et le contenu des romans présentés
par le remarquable génie individuel

4)estimant a sa juste valeur la spécificité des écrits littéraires, des structures
significatives et les témoignages de leur auteur

———--—-—-——- ¢réée en 1634, suans étre encore une tragédie classique, constitue une étape

importante dans la construction de la tragédie réguliére. Mais son auteur, Jean Mairet,

guitte treés vite le thédtre, découragé par un redoutable concurrent nommé -----—-----—-,

1) Chryséide / Jean Racine 2) Sophonisbe ! Jean Racine

3) Sidonie / Thomas Corneille 43 Sophonisbe ! Pierre Corneille

Qui est ce personnage de théitre qui n'est pas d’origine noble; qui représente le peuple

et de ce fait, est le personnage le plus fidéle 4 Iesthétique dramaturgique revendiquée

entre 1823 et 18437

1) Ruy Blas 2) Hernani 3) Figaro 4y Ubu
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De quel auteur sont lcs piéces suivantes? Ce gue parler veut dire ou le Patois des families
(1955), Une soirée en Provence ou le mot et le cri (1987).

1) Arthur Adamov 2) Jean Tardicu
3) Lugéne loncsco 4y Roland Dubillard
Dans la piéce -------------, deux mondes s’opposent, celui de imaginaire ou chacun peut

réaliser ses fantasmes dans la maison d’illusion et celui de la réalité de la révolte des

émeutiers gui ravagent la ville alentour.

1) Les Bonnes de Jean (Genet 2) Les Justes d” Albert Camus

3) Le Balcon de Jean (ienet 4) L’Etat de siége d” Albert Camus

Les personnages de Beckett fonctionnent souvent par couples, comme Nag et Nell, Ilam

et Clov ou encore Winnie ¢t son mari. Que veulent bien exprimer ces paires?

1) L’ aliénation des hommes, dans un monde sans repéres.

2) A la fois la dépendance financiére et le besoin affectif de |’autre.

3) Une dépendance matérielle dans le jeu des personnages pour renforcer le comique
de la situation.

4y A la fois le besoin de I’autre, la dépendance vis-a-vis de lui, I'inéluctable fossé qui
séparc les Eres, I'imémédiable solitude de chacun.

Dans la Préface de Ruy Blas, Hugo insiste sur unc de ses préoccupations essenticlles, laquelle?

1) Sauslaire les trois sortes de spectateurs : les [emmes, la foule, les penscurs.

2) Satisfaire lcg trois sortes de spectatcurs : les docies, Ics jouncs, les hommes
politiques.

3) Montrer que la noblesse déchue représentée par le héros n’a plus sa place dans la
sociéte.

4) Montrer que la prose est tout aussi triomphante que le vers dans ['expression
melodramatique des sentiments.

II- Lisez les vers suivants et réepondez aux questions 109 a 120:

Sois tranguille, cela viendra! Tu te rapproches,
tu briiles! Car lc mot qui sera a la fin

du pocéme, plus que le premier scra proche

de ta mort, qui ne s'arréte pas en chemin.

Ne crois pas qu'clle aille s'endormir sous des branches
ou reprendre souftle pendant que tu ceris.

Méme quand tu bois a la bouche qui étanche

la pirc soif, la douce bouche avee ses cris

doux, méme quand tn scrres avee foree le neend
de vos quatre bras pour ¢tre bien immobiles
dans la brilante obscurité¢ de vos cheveux,

¢lle vient, Dicu sait par quels détours, vers vous deux,
de trés loin ou déja tout prés, mais sois tranquille,
¢lle vient: d'un a I'autre mot fu cs plus vicux,
(Jaceottet, L'Effraie)

forum.konkur.in



www.konkur.in

VP axio 522K (Y a8) awilyd 4l dc g0

109- Quels sont les thémes principaux de ce poéme?
1) L™ écriture, la peur, I'amour, la mort
2) Le passage du temps, I'amour, la mott, la poésie
3y L amour, la soulTrance, la vig, la mort
4y L'amour, la réécriture, le calme, la mort
110- En étudiant la prosodie dans ce poéme, on reléve --—----------- .
1) alliterations, rejets, métrique
2) alliterations, changement de tons, césures
3) anaphores, jeux subtils de rupture, contre-rejets
4) anaphores, alliterations, écoulement de |’enjambement
111- Qu’évoquent les «cris doux»?
1) Le chiasme 2) L antithése 3) L oxymore 4) Le paradoxe
112- A quelle forme de poésie et a quel poéte référent ces vers de Jaccottet?
1) Au sonnet régulicr de Verlaine, «A une [cmmoey.
2) Au sonnet italien de Ronsard. «Sur la mort de Mariey.
3) Au sonnet irrégulicr de Baudclaire, «le Recucillements.
4y Au sonnet irrégulier de Rimbaud, «Ma boheme».
113- La conscience de la disparition de I’homme est réajustée par ------------ comme --------—---,
1) I'ignorance humaine, «Dieu sait» / réflexion lucide sur le temps
2) I'emploi du verbe «tu briiles» / insistance sur le drame inexorable
3) e lutur «ccla viendral» / expression de la [atalit¢ linale de chacun
4) I"adverbe «dé&ja» / affirmation de I'imprévisibilité et de la précarité de la vie
114- La finitude humaine sc présente par quelle figure de rhétorique?
1) la métaphore 2) Iallégorie
3) 'euphémisme 4) la synecdoque
115- Que représente cc poéme?
1) une méditation sur I"avancée de la mort en forme d’adresse au poéte
2) une méditation sur lc temps ¢l la mort en lorme d adresse au lecteur
3) une méditation sur I’amour et la vie en forme d’adresse aux amoureux
4) une méditation sur la poésie, la mort et la mort en forme de dédoublement
116- La fugacité inexorable se renforce par ------—--—--—-,
I') champ lexical, enjambement
2) rejels, contre-rejets, enjambement
3) enjambement, rejets, allitération en «l»
4) phrascs ininterrompucs, allitération en chuintante
117- Le métre des vers, la disposition des rimes et leur richesse dans les deux quatrains sont; —-----,
1) décasyllabes; croisés; riches-moyennes-riches
2) alexandrins; croisées; tres riches-pauvres-suffisantes
3) décasyllabes; embrassés; trés riches-pauvres-riches
4y alexandrins; embrassés; riches-moyennes-tres riches

118- «Le nceud de vos quatre bras » est -—--—--—--——,
1) unc métaphore 2) une meétonymic
3) une prosopopée 4) une hypotypose
119- La référence au couple {«vouns deux», «vos quatre bras») traduwit --—-----——-- 2

1) la digression

2) I’idée d unc complémentarité

3) 'impasse quant a la singularité de chaque individu

4) la volonté de lier le destin de I'individu a celui de 1'étre humain en général
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Le pronom «elle» dans «elle vient» est investi par --—---———-——- 4
1) la mort 2) la podsic 3) la flemme aimée  4) la destinée

Nl S b o pio)  acaii b

I - Cochez 1a réponse correcte:

Que signifie «susceptible» dans la phrase suivante?

«On le dit susceptible d*avoir quelques milliers de francs de rente».

1) Qui pent étre sensible a

2) Que I"on suppose avoir telle caractéristique

3) Qui. par nature et 4 |’occasion peut devenir tel

43 Qui est offensé par des actes qu'il ressent comime hostiles

Dans «J’ai eu affaire a un automobiliste irascible et revéchey», remplacez les termes en
italique par un antonvme correspondant.

1) emporté / hargneux 2) prompt / rébarbatif

3) rageur / dur 4) placide / aimable

Cet employé indélicat a fait I'objet --—-—--—-—--- suite a des plaintes ¢mises a4 son enconfre,
1) d’unc muiation 2) d’un remucment

3) d’une¢ immuabilit¢ 4y d’un¢ permulation

Que signific le verbe confronfer dans les phrases suivantes: «Le juge confronte les
partics adverses.», «En classe, nous confrontons deux acuvres»?

1) Ies rencontre / résistons 4 les comprendre

2) les met en lace a lace / opposons I'unc contre "autre

3) les examine séparément / distinguons 1"une de I’autre

4) les met en présence pour comparer leurs affirmations / comparons point par point
Dans la phrase suivante: «Un garcon intrépide descend le Tarn en canoé.», Padjectif
«intrépide» signifie -—---------- .

1) qui n"a pas peur du danger

2) qui inspire une tres forte crainte

3) qui manifeste une détermination résolue

4y qui éprouve de I'inquiétude a I'idée de ce qu'il va faire

Dans la phrase: «Ces bagnards, ces grands criminels, découverts par les blancs A instar

des champignons, étaient des condamnés A vie.», les mots soulignés signifient -----------—- :
1) face aux 2) a coté des
3) a l'opposé des 4y de la méme maniére que des

II - Trouvez la meilleure traduction (ou équivalent) des phrases ou des expressions

suivantes:

Que veut dire 'expression «se mettre martel en téte»?
oo)S S ol (Y oD G5 ()

CmEeS lasd ag |y oes i (Y coee oedaas (Y
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128- «D'autre part, nous assure un officier instructeur, 'uniforme Iui allait comme des guétre

a un lapin.y L’expression comme des guétres a un lapin cst équivalent de --——----—---- :
s )y A e (Y wlige G b O
sl 85 L (F ] ) 33801 Mals ¥

| S B 150 g o U Giey -1TR
1) 11 y a péril en la demeure
2) [1 n’v a pas de roses sans épines
3) [1 ¥ a loin de la coupe aux lévres
4) [1 n’y a pas loin du Capitole a la Roche Tarpéienne
Gobow o8 ol a5 = -1Y.
1) Envover bouler quelqu’un
2) Rouler quelqu™un dans la [arine
3) Habiller quelqu’un pour hiver
4y Envover quelqu’un sur les roscs
131- Laquelle des cxpressions NE SIGNIFIE PAS «jamais»?
1) A tout bout de champ 2) Tous les trente-six du mois
3) [.a semaine des quatre jeudis 4y Quand les poules auront des dents

132- Dans la phrase: «Je veux bien un café avec un nuage de lait», quelle est la meilleure
traduction pour Pexpression «un nuage de lait»?

oddod; e (F aigd ol e (Y e god (Y Slald o O
133- Dans la phrase: «J)’ai trouvé chez un bouquiniste une premiére édition de Jules Verne.

Ca ne se trouve pas sous le pas d’un cheval.», quelle est la meilleure traduction pour
I’expression «Ca ne se trouve pas sous le pas d’un cheval»?

SLURAN TR, tbes B oo 30 o8 L (O

ol ol po S oo S8 a8 T 51 g3 (F gl sa 2dl (6 )lpde s (¥

S g ar g alins ey orloisl &yt 5 905 g0 ool 1 Epdyge i Lbneler usf y13F ol ITF
1) C¢ compic-rendu ne veil pas aspeet social du sujel ol fail auention a la
représentation médiatique de la question.
2y Ce rapport ¢fface Taspect sociologique de la question ¢t g'intéresse a la
représentation médiatique du sujet.
3) Ce comple-rendu ne (ail pas attention & la dimension sociologique de la question ¢t
s attache surtout au reflet médiatique de la question.
43y Ce rapport oublie la dimension sociale de la question pour ne s’attacher surtout qu’a
la représentation médiatique.
135- Une classe sociale correspond 4 un ensemble de personnes qui partagent des conditions
d’existence proches.
adl atily  Seai el i s laaFasy af el e 4T | slidl 1 ee ¥ 4 claisl il (3
ol S35 oy NSy Ll o5 g on U o3 51 shaegame 4 elai] Bl oS, (¥
il andls SUTal Sws bl 0 Soaes b 45 358 00 a8 o3 jl ghegarma o elasa! a8 S (T

Wb asle STl 0l Fois f Soap bl Soen LS WS o Gae ol clasgamme 4y slans! 03 (F
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1) L’ ceuvre d’'Ibn Khaldoun se procure une analyse de la soci€té en prenant en compte des
facteurs trés variés, comme ['économie, les phénomeénes sociaux ou psvchologiques.
De cc [ail, cllc ¢st considérée comime un annociateur des Cludes de sociologic.

2) L'acuvre d'Tbn Khaldoun supposc unc analyse de la sociélé en prenant en compie des
cocllicients trés variés, comme I'économic, Ies phénoménes sociaux ou psychologigues.
De ¢e [ail, ¢lle est congidérée comme un ascendant des ¢ludes de sociologic.

3) L'aeuvre d°Thn Khaldoun proposc unce analyse de la société ¢n prenant en comple deg
facteurs tres variés. comme 1"économie, les phénomenes sociaux ou psychologiques.
De ce fait, elle est considérée comme un ancétre des études de sociologie.

4) L'ceuvre d’'lbn Khaldoun demande une analyse de la société en prenant en compte des
éléments tres variés, comme |'économie, les phénomenes sociaux ou psychologiques.
De ce fait, elle est considérée comme un précurseur des &tudes de sociologie.

137- 1l s’avére qu’il n’y a aucune autre société égale que celle que Dieu nous a promise.
35 2gmg el 00'5 paeg il 4541 o (ol dnale men T).mlLf- €
2,05 02 g Sl 00,5 aaey wiglas a5 glamale 5f 1o (ggliws Amals gl Jas 4 (¥
it a3l2 aacg siglas a5 glaral> o) S G gslas Glaxsls pan alls cons o (T
5,000 o929 00ls ousg Lo as wiglas a5 laralz ) Re 5,50 ply ansls gt oy oo a5 & (F
ko W0 jlaplas o cwlaws b (golaidl wolia o 45 a5 09 co AR5 (5545 casliaw ol @) sl yaal 1A
2591 50 098 a3 1y K0 Slacle 9 L) pow 5 AT jglad 395 cagd

1) L'impérialisme c¢st le régime polidque d’un pays qui cherche a transcender ses
I[ronticres nationales ¢t cthniques a des [ins ¢conomiques ou politiques ¢l a ¢lendre
sa domination sur dautres peuples ou d autres territoires.

2) LYimpérialisme cst le systeme politique d’un pays qui cherche 4 déborder ses bornes
nationales et régionales pour des fins économiques ou politiques et a développer sa
domination sur d’autres peuples ou d’autres pays.

3) L'impérialisme est le régime politique d’un pays qui cherche a franchir ses
frontieres nationales et locales ayant des fins économiques ou politiques et a
augmenter sa domination sur d’autres peuples ou d autres Etats.

4y L'unpérialisme est le systéme politique d'un pavs qui cherche a transposer ses
lisiéres nationales et raciales avec des fins économiques ou politiques et a divulguer
sa domination sur d autres peuples ou d aulres terrains.,
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1) Apres la mort en martyre du vénéré Mohammad (que la Paix divine soit sur lui ¢t

sur ses descendants), dernier prophéle de Dicu, le cevcle révélatcur a touché
délinitivement a sa fin,

2) Apres le déces du vénéré Mohammad (que la Paix divine soit sur lui et sur ses
descendants). sceau des prophétes divins, le cycle de la Révélation a été clos pour
tonjours.

3) Lorsque le Prophéte Mohammad (que la Paix divine soit sur lui et sur ses
descendants). dernier messager de Dieu. a été tue en martyre, le cycle de la
Révélation a &€ terminé a jamais.

43 Une tois que le Prophéte Mohammad (que la Paix divine soit sur lui et sur ses
descendants), dernier sceau prophétique lut déedde, le cyele de la Révélation se
lerma délinitivement.

140- Enfant posthume, Mohammad (saws) qui appartenait a la tribu mudarite de Quravch,
fut recucilli par son grand-pére Abd Al Mutallib ¢t son oncle Abu Talib, dont lc fils Ali
fut son compagnon de jeux.
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141- Comme Dicu cst éminemment Clément et Miséricordicux, et puisque Sa Griice précéde

toujours Sa colére, il eiit été inconcevable qu'll ait laissé pendant des milliers d'années
une grande partic des peuples de la terre sans aucun guide dans I'égarement.
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1) Ces échanges positifs et négatifs ont réussi a déclencher un entretien construisant et
logique entre les soufis musulmans et les sages chrétiens.
2) Ces négociations positives et dans certains cas négatives, ont généré a la fin un
dialogue constructif et logique entre les savants musulmans et chrétiens.
3) Ces coopérations bonnes ou parfois méme mauvaises ont enfin établi un contact
constant et construisant entre les dignitaires musulmans et les évéques chrétiens.
4) Ces interactions positives et parfois méme négatives ont finalement abouti un dialogue
raisonnable et fructueux entre les oulémas musulmans et les intellectuels chrétiens.
4 g ool llodus w89l g Wie dolel 4 s Bl 0 el Bl laceglgl & oMl Cul usg —FY

el a1 Ggkano 395 du 1) ylideoniio 0l 31 5 ks dzrgi Judd [pmodd

1) L'union du peuple musulman, une primauté du monde de I'lslam. retrouve leur
victoire et leur honneur, voila pourquoi ce sujet préoccupe de nombreux sages.

2) L'unification de tous les musulmans qui est une primauté pour le monde islamique.,
dégénére leur grandeur et leur puissance, c'est ainsi qu'elle préoccupe plusieurs
savants musulmans.

3) L'union des musulmans faisant partie des priorités du monde de I'lslam, aboutit au
rétablissement de leur grandeur et de leur crédibilité, c'est pourquoi elle occupe
I'esprit de nombreux penseurs.

4) L'unité du peuple musulman qui fait partie des priorités du monde de |'Islam,
contribue a la réhabilitation de leur dignité ct de leur gloire, ¢'est la raison pour
laquclle cetle question préoccupe de nombreux intellectucls.

4alS 553 glino 4 goano 10 23 39y ooloinl g (6,50 oaio Gl 5 35 po Jlanwg (59,5 50 dmano —VFF

1) L.a mosquée était considérée au Moyen Age comme le milieu spirituel, cérébral et
sociétal le plus important, et pas seulement un temple au sens strict du terme.

2) La mosquée était au Moyen Age le cceur de la vie sainte. spirituelle et sociétale, et
non seulement un lieu de culte au sens propre.

3) Au Moven Age, la mosquée était le centre de la vie religieuse, intellectuelle et
sociale et non un sanctuaire au sens précis du mot.

4) Au Moven Age, la mosquée élail non seulement un licu de culte comme le mot
I'indique, mais €galement le centre de la vie religieuse. mental et social.
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1) La lecture peut nous fournir des compétences a faire face a des nouveaux défis, car
en lisant nous gagnons beaucoup d’informations qui, méme si 1'on ne sait pas quand
on les utilisera, on est tout de méme certains qu’elles nous seront utiles.

2) Lirc peut nous donner des capacilés a allronler des nouveaux délis, parce quen
¢ludiant. on acquicrl un savoir qui nous scra utile bicn qu’on ne sache pas quand
cxaclement.

3)la lecture nous peul nous procurcr la possibilité de conlronter de nouvelles
questions, puisqu’en éludiant nous obicnons beaucoup de connaissances qui, méme
si I'on ne sait pas quand on les utilisera, on est pourtant stiir qu’elles nous aiderons
dans le futur.

4) Lire peut nous accorder la compétence a relever de nouveaux défis, car si nous
avons beaucoup d’informations. on est siir que nos informations seront utiles un
jour, mais on ne sait pas exactement quand.

Dgui o0 poS g oSyl lFaiSeolicl (o 3 ! S o 30 335 @ 335 503l Jooliial  1PF

1) L usage des techniques augmente ct 1"dge des utilisatcurs baisse graducllement.

2) L utilisation des techneologies st en augmentation ¢t I'age des utilisateurs diminue
de plus ¢n plus.

3) L utilisation des techniques étant de plus en plus développée. 1'idge des usagers est
en pleine baisse.

4) L'usage des technologies est en croissance permanente et ['dge des usagers en
décroissance progressive.

g g oy yr  olUB] g3 o b A lge 30 A5 A a1 15l (il Lo Lo B8 _alef VPV

1) Un certilicat employeur vous garantira de ne pas étre condamné cn cas de contrdle
des forees de 'ordre.

2) Un gage employeur vous garantira de ne pas ére pénalisé en cas de contrdle de la
force de l'ordre.

3) Une attestation employeur vous permettra de ne pas étre verbalisé en cas de controle
des forces de l'ordre.

4) Une allirmation cmploycur vous permetira de ne pas ¢re sanctionné en cas de
contréle de torce de l'ordre.
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148- 5i de nombreux pavs commencent a se déconfiner, le Covid-19 continue de se répandre
avee plus de 4 millions de personnes contaminées dans Ie monde.
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149- Une fiction a laquelle on croit devient réalité, Croire que la folie est fietive est une folie
biecn réelle. Si les livres disent que la folic est fictive, quel mal vy aurait-il 3 s’y
abandonner?
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Iy C'était un lieu agréable et plein de délices, des arbres charmants vy étaient rassemblés: tu
aurais dit que des parcelles de verre avaient été répandues sur son sol, et que le collier
des pléiades était suspendu aux pampres de sa vigne.

2) C'était un terrain agréable et plein de corvées. des arbres charmants v étaient
rassemblés; tu aurais dit que des parcelles de verre avaient été répandues sur son sol, et
que le I'enchainement des pléiades était suspendu aux pampres de sa vigne.

3) C'était un espace agréable et plein de promesses, des arbres charmants ¥ étaient
rassemblés; tu aurais dit que des parcelles de verre avaient été répandues sur son sol, et
que la corde des pléiades était suspendue aux pampres de sa vigne.

4y C'¢tail un endroit agréable ¢l plein d'émotions, des arbres charmants v ¢laient
rassemblés; tu aurais dit que des parcelles de verre avaient ¢1¢ répanducs sur son sol, ¢t
que le [il des plciades ¢lail suspendu aux pampres de sa vigne.
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1) Je jugeai décent de me retraiter, de me séparer de la société, de retirer de mon
registre les paroles indispensables. et de n'en plus dire désormais.

2) le jugeai digne de me tenir dans |'isolement. de me séparer de la société. de raver de
mon registre les paroles dérisoires, et de n'en plus dire désormais.

3) Je jugeal correcte de rester isolé, de me séparer de la société, de supprimer de mon
registre les paroles ellicaces. et de n'en plus dire dorénavant.

4) J¢ jugcal convenable de me tenir dans la retraite, de me séparcer de la socicle,
d'cllacer de mon registre les paroles lutiles, et de n'en plus dire dorénavant.

e & gates Canwd Sl sy S8 plez 30 (gares (5 AT
imsa 97 319¥0 (591 jl aF Srme b i 45 0255 g0y

1) Une fois, au bain, un morceau d’argile parfumée fut tombé de la main de mon
amante dans ma main. «Es-tu musc ou dore gris?», ai-je dit. Car je suis tombeé ivre
par ton odeur caplivanic.

2) Un jour, au bain, un morccau d argile parlumdée tomba de la main de mon amanlte
dans ma main, « Cs-tu musce ou ambre gris?», lui dis-je. Car je suis enivré par ton
odeur ravissanie.

3) Un morccau d argile parfumée, a "un de ¢es jours, tomba de la main d¢ mon
amante dans ma main, au bain. «kEs-tu musc ou ambre gris?». lui dis-je. Car je suis
enivre par ton odeur ravissante.

4) Un jour. dans le bassin, un morceau d’argile parfumeée ai-je regu de la main de ma
bien aimée dans ma main. «Es-tu musc ou dore gris?», ai-je dit. Car je suis sotllé par
ton odeur séduisante.

Les particularités de cette scéne pleine d’observations et de couleurs loeales ne peuvent

étre appréciées qu’entre les buttes de Montmartre et les hauteurs de Montrouge, dans

cette illustre vallée de platras incessamment prés de tomber et de ruisseaux noirs de
boue ...
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154- «Mais Paspect buté de Penfant lui fit aussitot changer de maniére. Avee Jacques il
agissait toujours prudemment. 1l éprouvait pour cette brebhis souvent égarée unc
dilection souvent particulicre mélée de curiosité et d’cstime...»
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155- Elle donnait Pimpression d’endurer dans un ennui tranquille une personne gu’elle se
devait de paraitre mais dont elle perdait la mémoire a la moindre occasion.
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1y Hamdn Tui dit «O roi, tu domings le monde ¢t tu ¢s chanccux, 1u as de wrésors
inépuisables. tes sujets t'obéissent. pourquoi es-tu alors triste et tourmenté?»

2) Hamén lui dit: «O grand roi, le monde est sous ta domination et ton étoile est
puissante, tes ordres sont exécuteés, tu possédes un trésor inépuisable, tes sujets sont
aimables, pourquot es-tu tourmenté?»

3) Haman lui dit : «O votre majesté, le monde t’appartient et tu es heureux, tes ordres
se réalisent, tous les biens sont & ta portée, tes sujets te respectent, pourquol
t ennuies-tu alors 7»

4y Hamén lui dit : «O ¢minent roi, tu ¢s maitre du monde ct tu cs fortund, tes désirs
sont des ordres. tes sujets sonl dévouds, d o e vient cetle anxiété alors?y»

VII - Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes:

157- La compréhension des textes scientifiques présente des difficultés particuliéres qui

contribuent a renforecr I’'échec des éléves.
g gn ligal Gl Gl sl aF sl popatia glo (b gele sie pgd (O
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158- La maladic n’cst pas un étre doté d’unc existence indépendante et localisable a
Pintéricur du corps mais refléte plutit un déséquilibre général de organisme.
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159- La crovance que la science et ses méthodes ont quelque chose de particulier semble trés
largement partagée car les régles scientifiques sont trés rigoureuses.
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1) Un maillon décisit de la production n’est pas désigné a I'investigation. un maillon
vers lequel 1l parait pourtant important de déplaccer Matiention.
2) Un chainon décisil de la labrication n’cst pas indiqué dans 'enquéie. un chainon
vers lequel il semble néanmoins essenticl de porter Pattention.
3) Un chainon cssenticl de la production n’cst pas désigné dans I'étude, un chainon
sur lequel 11 paraitl cependant décisil d attirer Mattention.
4y Un maillon essentiel de la fabrication n’est pas indiqué dans la recherche, un
maillon auquel il semble tout de méme important de faire attention.
161- Selon les principes de Syracuse, la restriction est décidée et appliquée conformément a la loi.
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165-

166-

167-

168-

169-

170-
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VIII - Cochez la réponse correcte:

La Traduction ------------- se substitue 4 Doriginal et révéle les poétes qui cherchent
d’abord a s’exprimer eux-mémes.

1) Allusion 2) [mitation

3) Recréation 4) Interprétation

Parmi les stratégies traductionnelles, ------------- consiste a gommer les particularités les
plus visibles du texte traduit pour gu’il soit admis au sein de la nation.

1) la localisation 2) la déxotisation

3) la naturalisation 4} la nationalisation

Selon Gideon Toury, «les normes de traduction» --------—---—-,

1) marquent ce qu’est une bonne traduction

2) inscrivent la maniere la plus adéquate de traduire

3) désignent les regles ou les contrainices imposces au traducleur dans son travail

4) reiletent les conditions cllcetives de réalisation et réeeplion des traductions dans un
conlexte particulicr,

—-mm=m-mm-m—- désigne I'intervention de 'informatique dans le processus d’élaboration des

dictionnaires.

1) La dictionnairique 2) [La glossairique

3) La terminologico-inlormatique 4) a lexicelogique

L’expression ---—--—---—-- désigne des traductions qui se distinguent par une adaptation
compléte des ccuvres aux exigences esthétiques du XV sicele,

1) translation 2) interprétation

3) transposition 4y Belles infideles

La traduction automatique met i ’honneur une approche --———---—---—-- de la traduction et
recourt massivement i --------—--- et aux théories de Pinformation.

1) formelle / la sociolinguistique

2) philosophique / I’hermeneutique

3) formaliste / la linguistique structurale
4y structurale / la linguistigue contrastive
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171- Sclon ’approche communicationnelles, la traduction est envisagée comme -------—-———- ¢t
le texte a traduire comme -------—----- ;

172-

173.

174-

1) discours communicatil / unc transaction communicative

2) transaction communicative / un discours communicatil

3) traduction communicatif / un texte communicatit

4y communication / transaction

« Une théorie de Pécrire et du traduire implique une théorie du langage, une théorie du
langage implique une théorie de I’écrire et du traduire ». Cette citation de Meschonnic
réserve au traducteur un statut comparable 4 celui -—-----—-—-,

1) d’exégéte 2) de scoliaste

3) de I"écrivain 4) de I'interprete
Goethe n’a pas consacré un ouvrage a part a la traduction. L’essentiel de ses idées en la
matiére est consigné dans -----------—-—- qui constitue Pexpression la plus achevée de la
pensée classique allemande sur la traduction.

1) Les Souffrances du jeune Werther 2) Le Divan occidental-oriental

3) Les Affinités électives 4y Odes

Selon Vinay et Darbelnet, ’adaptation intervient lorsque ------------- 3

1) I'information peut &tre dérivée du contexte ou de la situation

2) le conlexic auquel se rélere le texte original n’existe pas dans la culture cible

3) des ¢léments sémantiques importants ¢f implicites de la langue source néeessitent

unc identification cxplicite dans la langue du récepieur
4)la langue source cst plus explicite que la langue cible en raison de certaines
particularités stylistiques et rhétoriques.

[X — Lisez le passage suivant et répondez aux questions 175 a 180:

Les conclusions traductologiques auxquelles nous arrivons a ce stade sont donc
finalement peu novatrices, et se rameénent & trois points. Premiérement. la traduction doit
&tre envisagée comme un phénomeéne culturel, ¢’est-a-dire contingent, selon les cas. au
tcmps ou a 'espace. Il o'y a donce pas de correspondances naturclles entre un texie
original ¢t sa traduction, mais des choix qui procedent de lacteurs individucls ou
sociologiques ¢l que la traductologic s¢ doit de metire au jour. Deuxi¢mement, on ne
traduit pas des mots mais du discours, ¢’est-a-dire des textes présentant une structure ¢l
ung ¢paisscur, ¢¢ qui, 12 non plus, n'est pas nouvcau, ¢t constitug méme un des points
communs entre [admiral et Meschonnic. ‘I'roisiémement, il importe de ramener I"apport
de la linguistique & une proportion raisonnable, Ty a quelgues années, beaucoup de
linguistes affirmaient que cette science pouvait rendre compte de la totalité des problémes
posés par la traduction. Dans le méme temps, beaucoup de traducteurs proclamaient
exactement I'inverse. Les points de vue se sont légérement rapprochés entre-temps, avec
une interrogation qui demeure sur la relation appropriée, c’est-d-dire la plus
intellectuellement productive pour la pratique et pour la recherche, entre ces deux
domaines du savoir.
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175-

176-

177-

178-

179-

180-

Quelle idée est exprimée dans ce texte?

1) La traduction ¢st un phénomeéne qui change dans ¢ temps ou I'espace.

2) Une bonne traduction ne doit pas changer dang le temps ou I’espace.

3) [.a traduction doit étre envisagée comme un phénomeéne qui respecte la culture cible.

4) [a traduction doit €tre envisagée comme un phénomene qui respecte le texte original.

Selon Iauteur, les résultats présentés dans ce passage:

1) sont innovateurs. 2) ne sont pas abjects.

3) ne sont pas pionniers. 4) se doivent mettre au jour.

Selon le texte, quel item est vrai?

1) Il n'vy a pas de correspondances entre un texte original et sa traduction.

2) Il ¥ a naturellement des correspondances entre un texte original et sa traduction.

3) Des facteurs individuels influent plus sur la correspondance entre le texte orignal et
sa raduction que les lacteurs sociologiqucs.

4y Des lacteurs individuels inlluent sur la correspondance entre I texie original el sa
traduction.

Dans cc passage le mot auxquelles constitue une relation ----—------- avee son antécédent.
1) anaphorique 2) sémiotique
3) ontologique 4) asémantique

Selon Ladmiral et Meschonni¢ ---—--------,

') on ne traduit pas des mots mais des structures

2) on ne doit pas traduire les textes mais les discours

3) on traduit des textes présentant une structure et une épaisseur

4} on ne traduit pas des discours mais des textes présentant une structure et une épaisseur

Selon le texte, quel item N'EST PAS vrai?

1) Il ne faut pas exagérer |’apport de la linguistique a la traduction.

2) Les points de vue des linguistes et des traducteurs se sont rapprochés ces derniéres
anndes,

3) La relation approprice entre la linguistique ¢t la traduction doit €tre intellectucllement
productive pour la pratique ct pour la recherche.

4) La linguistique peut rendre compte de la totalité des problémes posés par la
traduction.
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